

“民进党不能代表台湾主流民意”

国务院台办发言人评论台湾地区选举结果

2024年台湾地区领导人和民意代表选举13日举行。计票结果显示,民进党候选人赖清德、萧美琴当选台湾地区正副领导人。台湾地区立法机构113个席次中,中国国民党获得52席,民进党51席,台湾民众党8席,无党籍及未经政党推荐者2席。

国务院台办发言人陈斌华13日晚就台湾地区选举结果表示:这次台湾地区两项选举结果显示,民进党并不能代表岛内主流民意。台湾是中国的台湾。这次选举改变不了两岸关系的基本

格局和发展方向,改变不了两岸同胞走近走亲、越走越亲的共同愿望,更阻挡不了祖国终将统一、也必然统一的大势。我们解决台湾问题、完成国家统一的立场一以贯之,意志坚若磐石。我们将坚持体现一个中国原则的“九二共识”,坚决反对“台独”分裂行径和外部势力干涉,与台湾有关政党、团体和各界人士一道,促进两岸交流合作,深化两岸融合发展,共同弘扬中华文化,推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业。
(据新华社)

做健身操,坚持阅读写作,办书法展

110岁,马识途的龙年“壮举”



马识途近照。

出生于甲寅虎年(1914年)的马识途,在癸卯年腊月初三(公历2024年1月13日),迎来110岁生日。用马老女儿的话来说就是“马老满109岁,开始吃110岁的饭了”。

年逾百岁的马识途,不仅是四川文坛的骄傲,也是全国文学界津津乐道的传奇人物。生长

于重庆忠县的马识途,16岁负笈出峡寻求立身救国之道,之后在漫长的岁月中,从事文学创作,成为一名著名作家。他的川味小说《夜谭十记》其中一记曾被姜文改编成华人电影史上经典之作《让子弹飞》。

马老的艺术创造力极为充沛,年逾百岁依然做健身操,热爱阅读,笔耕不辍。就在几年前,107岁的马老还出版了自己的新作《马识途西南联大甲骨文笔记》和散文集《那样的时代,那样的人》,令文坛震动。最近写有仿五言古诗《东坡长路行》和写杨慎(杨升庵)的《杨慎从军行——五言叙事古诗初稿》。在整个现当代文学史上,马老创作力如此持久旺盛,罕有匹敌者。

值得一提的是,马老还有个特别“大”的心愿,那就是110岁在北京举办他的书法作品展。据了解,马老曾经在90岁、100岁、104岁时,三次北上,在北京中国现代文学馆举办了“百岁书法展”和“马识途书法展暨《马识途文集》发布会”。

(据封面新闻、羊城晚报)

美英打击胡塞武装意在“敲山震虎”

谁是“山”谁是“虎”,能否奏效?

缘何发起军事打击

美英打击胡塞武装,表面是对胡塞武装在也门附近海域袭击关联以色列的船只进行报复,“为国际航行安全保驾护航”,迫使胡塞武装“有所收敛”,实则在转移国际关注焦点,压低国际社会对美国毫无底线偏袒以色列的批评声浪。

此次军事打击早有征兆。近日,美国拉拢其盟友,试图拼凑“联合舰队”,想在也门附近海域“保护”来往商船,但未获各方积极回应。因此,美英对胡塞武装动手,还有挽回面子的目的。

此次军事打击背后,还隐藏着美英两国的一个目的,那就是“敲山震虎”。

要敲打的“山”,是胡塞武装,而要震慑的“虎”,则是被美国指控向胡塞武装提供军事和政治支持的伊朗。

在红海水域发生商船遭到胡塞武装袭击后,美国公开表示,由于同胡塞武装关系密切,伊朗“应为这些袭击承担责任”。

能否取得预期效果

在内战中逐渐壮大的胡塞武装,不仅在沙特领导的多国联军的数年军事打击中生存下来,还发展成为能影响地区局势的一方力量,不会因为美英两国一场空袭遭受重创。未来,不排除胡塞武装发动更多袭击以报复美英的可能性。

分析人士指出,本次空袭再次表明,美国等西方国家在中东地区依然缺乏足够耐心与理智用非军事手段解决矛盾,只想诉诸武力压倒对手,维持其在该地区的强势地位。
(据新华社)

平顶山煤矿事故

13人遇难3人失联

平煤股份1月14日公告,下属分公司十二矿于2024年1月12日14时51分许,在生产过程中发生一起煤与瓦斯突出事故。事故发生后,公司第一时间上报政府有关部门,并启动安全事故应急救援预案。截至目前,经全力搜救、核实,事故确定13人遇难,3人失联,失联人员仍在全力搜救中,抢险救援仍在紧张进行中。

公司鉴于目前严峻的安全生产形势,同时为确保春节期间生产安全,要求下属高瓦斯矿井、煤与瓦斯突出矿井(共计13对矿井)立即停工停产。立即组织开展事故隐患排查,井上下全覆盖进行事故隐患排查,对排查出的问题和隐患建立清单台账,限期整改,整改完毕通过验收后,方可复工复产。
(据平煤股份)

国际冰球联合会

宣布禁止以色列参赛

1月10日,国际冰球联合会宣布,出于对所有参赛者安全的考虑,暂时禁止以色列参加冰球国际比赛。据《以色列时报》报道,以色列冰球协会11日对这一决定提出抗议,指控其是“反犹太主义的”,并向国际体育仲裁法庭提起上诉。

这并非国际冰球联合会首次作出禁赛决定。2022年俄乌冲突爆发后,国际冰球联合会也曾暂停俄罗斯和白俄罗斯国家队及俱乐部的参赛资格。2023年3月,国际冰球联合会宣布将这项禁令延长至2023-24赛季,理由是两国球队重新参与比赛“尚不安全”。

本轮巴以冲突已经持续超过三个月时间,造成超过2万人死亡。

据半岛电视台报道,自10月7日以来,以色列对加沙地带的袭击造成至少23708名巴勒斯坦人死亡,超过60005人受伤。以色列政府此前的数据则显示,以方约1200人死亡。
(据环球时报)

零下52摄氏度

西伯利亚举办马拉松比赛

1月12日,俄罗斯西伯利亚地区的村庄奥伊米亚康举办了一场马拉松比赛,在-52℃极寒天气下,有38名选手全副武装,参加了全程或半程比赛。为保障安全,组织方在赛前对所有选手进行了体检,并在沿途设置了站点,提供热茶、肉汤和小吃。奥伊米亚康村是北半球最冷的地区之一,接近北极圈,曾出现过-71℃的极端低温。

24岁的冠军康斯坦丁·德拉古诺夫是一名学生,他用时3小时7分钟完成了比赛。德拉古诺夫说,尽管事先已经做好了思想准备,但他跑到33公里时还是差点晕过去。他将这场马拉松比赛中的胜利,献给最近去世的祖父塞米扬·德拉古诺夫。
(据央视财经)

日本客机现玻璃裂痕

已安全折返 又是波音客机

据日本共同社报道,当地时间13日上午11时20分,日本全日空航空公司旗下一架波音737客机,在飞行途中被发现驾驶舱前方玻璃出现裂痕,飞机随即返回札幌新千岁机场。

据全日空消息,该客机是从札幌飞往富山县的全日空1182号航班。当时机上共有52名乘客,6名乘务员。飞行员在发现玻璃裂痕后,立即决定返航。最终客机安全着陆,没有人员伤亡。
(据央视新闻)



来,猜灯谜

倪锐

窗外的湘江边,从傍晚的时候开始星光点点,等吃过晚饭,再看去时已经是人潮涌动车辆禁行了。烟花不断在江面璀璨,哗啦声不绝入耳。室内温暖如朝,煮一壶茶,放几朵玫瑰,看茶水在壶中翻滚,观花儿在水中开放,壶旁的橙子还很新鲜,我已端坐,静待这一场灯谜盛宴。

灯谜又名射虎,江南才子唐寅就是射虎高手,当年他与祝枝山、文征明和周文斌一起制谜猜谜,每次总是他猜的最多又最准。有一次他们四人又制谜竞猜,三人都没能难住唐寅,可是唐寅的谜却难住了他们。文征明他们心服口服,说四人如果论射虎,早已分出伯仲叔季,唐寅当属第一射虎高手,堪称伯虎。这唐寅很是洒脱,居然真的更名为唐伯虎了。

株洲灯谜界的包伯虎老师“包伯虎”早在一个月前就开始筹备此次灯谜擂台赛了,群里老师们的创作积极性也空前高涨,原创灯谜一条条往包老师的微信里塞。包老师挑挑拣拣精选了五十条谜语,准时在群里吹响了集结号,今晚由他主擂,吆喝完了就抛出第一谜,“甲辰时时如意”猜一祝福语。我迅速搭弓箭,“新年快乐!”biu地一声就射了出去。啪嗒,箭掉在了地上,没中。2024甲辰是龙年,有老师发出“龙年快乐”,我重新搭弓,“龙年吉祥”。射中了头彩。灯谜玩的就是开心,这“龙年吉祥”一猜中,老师们纷纷在群里互道新年祝福,好不热闹。

彭永芳老师退休后专攻摄影,跋山涉水一架相机时时刻刻挂在脖子上也不须推痛,他偶尔也猜制灯谜。原以为她不过是青铜,一出手居然是王者。“怀雄心盼转干”猜一字,这不就是她工作时的心声吗?而且这个谜底“任”,转了干后当然是当官了,活脱脱一“彭官迷”。不过“彭官迷”现在退休了,她的另一谜作“退休后伴儿住”道出了她的现状,伴儿住好啊,她儿子孝顺着呢。谜底“仔”,似乎喊出了彭老师心底最柔软的问候。

2023年是我干大事的一年,临近年底收了个儿媳,累并快乐着。那日闲着,想想自己结婚仿佛还在昨天,一转眼孩子都成亲了,真是须臾便是人生。趁着喜气就在,我捻须吟哦,作出“与儿共结伴侣,须

更是人生”猜一字。儿媳好吗,年轻漂亮又懂事,我期盼她与我儿共结伴侣后,执子之手与子偕老,早生贵子,欢度人生。这条谜作,“儿”加“伴侣”的共同部分,“人”与“白”正是一个“史”,而还冒着喜婆婆热气的我正好好姓“倪”。量身定制的一条谜作应时应景应运而生。群里的灿哥一时心急,慌乎乎地画蛇添足,射出“倪锐”二字,肖鑫安就地取材,一口咬住灿哥掉地上的“大包子”,谜底“倪”被他射中。

灿哥多才多艺,能唱能跳还能说脱口秀,经常出入演艺中心当主持人的瘾。新年第一天,他打算“明日去听音乐”,这通俗易懂的字谜,瞬间被年轻的帅小伙李挺美秒杀,似乎那一支神箭是追着前面还没落定的猎物而射的。肖鑫安是装修老板,2023赚得盆满钵满,购置了一批新的装修设备,正思量着这些发财设备放哪里好呢,谜作在他的脑子里中蹦了出来——“心想谋一仓房”,猜手机应用,“囤库”,又被擅长秒杀的李挺美箭起底落,唯当一声射中。

株洲谜人,当然要为株洲打call了。“一一被猜对”,猜一株洲学校简称“二中”。“听取蛙声一片”,猜一株洲道路名“响田”。“昂首向前赴边卡”,猜一株洲地名“白关”。“秋后湘妃伴君前”,猜一株洲特产“冬笋”。“心心相印长牵挂,十一相会献个吻”,猜一株洲特产“攸县香干”。都纷纷被大家争先恐后地秒杀。

“一齐朝前走,同登十八盘”,猜一茶陵特产。老会长王民建老师的这条谜准确地指明了具体方向——茶陵。株洲的这块风水宝地,特产多啊,大蒜、生姜、白芷、茶油,甚至还有人猜出月饼也是茶陵特产了。哈哈哈,一群时而精明,时而糊涂的猜谜人啊!最后这条谜被“ACJC”老师射中“脐橙”。“ACJC”老师年逾七旬,宝刀不老,我们不知道她的微信名含义,经常喊她“爱猜就猜”。李挺美发了个脸红的表情,道一声“惭愧,茶陵人家乡特产没猜出来。”我望着手中温热的脐橙,脸被炉火照得通红。

最后,“包伯虎”一条“豪宅迟一点置办”向众谜友道出“大家晚安!”

站起身来,窗外灯火通明,烟花已然绽放。



诗词天地

诗二首

章大海

安宁的一刻

我记得有一回这里下大雪从没下过这么大的雪,我来这七年了那天我们都有些累,或者寒冷的空气衬托了这安详午饭后,整个城市陷入纯洁的沉寂同事们都睡了,趴在桌上或斜靠着沙发巨大的安宁仿佛回到襁褓屋子像太空或潜水艇正穿过无尽默契的空间我看到窗外混沌旋转的雪花一切在滚动、呼啸唯独这房子,如此坚固而无忧没有语言,没有任何声响只有寂静与安宁我趴在桌上似梦似醒仿佛回到儿时多么安宁的时刻也许我老了也能记得这一刻在一片寒冷中我们的人生曾有这样的安宁

怀旧之歌

歌声被时代淹没俊美的少年老了你清亮嗓音中怀春的少女已没了鲜艳的羞涩情歌是老的耐听有人在傍晚轻唱二十年过去了明天总是新的却是怀旧之人最鲜艳夺目的痛